



Zpravodaj obce Svídnice & a místní části Práčov

Slovo starosty



Vážení spoluobčané,

jak se již stalo zvykem, zde na tomto místě v úvodu vás informovat o dění v obci a záměrech zastupitelstva, započnu toto shrnutím zásadních aktivit, které jsou v tuto chvíli realizovány či budou v blízké budoucnosti.

Zásadní pro obec je akce týkající se přesunu vedení nízkého napětí do země společností ČEZ, kdy s tímto přesunem bude současně provedena rekonstrukce veřejného osvětlení a rozhlasu včetně přípravy na optickou síť v celé obci i její místní části. Tato akce byla započata a avizována již v minulých letech. V současné době jsou jednotlivé projekty pro jednotlivé části obce (Svídnice střed, Svídnice dolní a Práčov) v různých fázích rozpracovanosti. Nejbližší realizaci je projekt Svídnice střed. Na tuto akci bylo již vydáno MěÚ Chrudim rozhodnutí o umístění stavby a z předložených nabídek vybrána a schválena zastupiteli ekonomicky nejvýhodnější varianta, kdy provedení zemních prací včetně dodání materiálu provede VČE-montáže, a.s. Pardubice a dodání a instalaci stožárů a svítidel provede firma ŠM Výsonín, která pro obec zajišťuje zároveň běžnou údržbu veřejného osvětlení.

Další zásadní akcí, o které jsme vás již informovali v minulém zpravodaji, je sanace skalního svahu po skalním řízení dne 14. 10. 2020 v lokalitě horní Svídnice naproti objektu bývalé školy. Proběhla I. etapa k odstranění havarijního stavu. Jsou dokončeny projektové práce na trvalé sanaci svahu pro zajištění bezpečnosti včetně stanovisek dotčených orgánů a souhlasů majitelů sousedních pozemků. Na financování akce je připravena žádost o dotaci na realizaci II. etapy trvalé sanace s tím, že stanovenou část bude nutné dofinancovat z vlastních zdrojů, tedy z rozpočtu obce. Čeká se na schválení dotace.

Je také připraven projekt přístavby obecního úřadu a jeho zázemí, na který je již vydáno stavební povolení, realizace by měla být započata v roce 2021 a dokončena v roce 2022. Tento projekt bude částečně financován z dotace Programu obnovy venkova poskytované Pardubickým krajem a částečně z vlastních prostředků z rozpočtu obce. Přístavbou získá objekt obecního úřadu důstojný oddělený prostor pro archiv od sociálního zařízení.

Jednotce SDH Svídnice bylo dodáno dopravní vozidlo MAN, které bude vedeno v majetku obce. Prostředky na toto dopravní vozidlo, které bylo pořízeno za 1.252.690 Kč, byly částečně hrazeny z dotace GŘ HZS Praha (450 tis.) a z dotace Pardubického kraje (300 tis.), zbývající část potom z rozpočtu obce (503 tis.). Zároveň byl obcí nabídnut k odprodeji nepotřebný majetek v podobě dopravního automobilu AVIA, který byl prodán nejvyšší nabídce a vyřazen z majetku obce.

Obec finančně podporuje každoročně ze svého rozpočtu zájmové spolky a sdružení v obci, kdy jim přispívá na jejich činnost. V letošním roce byla vyplacena formou daru TJ Svídnice, SDH Svídnice a Rybníku v Lukách částka 30 000 Kč. SDO Vlčata R. L., divadelní spolek Svidník a Sousedé obdrželi částku ve výši 10 000 Kč. Dále na základě žádosti TJ Svídnice o mimořádný příspěvek na vybavení venkovních prostor (stoly a lavice) v areálu hřiště bylo schváleno a vyplaceno 40 000 Kč.

Závěrem si dovolím ještě zrekapitulovat akce, které byly již avizovány a započaty v minulém roce, a v letošním roce došlo k jejich dokončení. Z nich lze uvést zejména zateplení objektu Kampeličky, osazení hydrantu na Práčově a příprava projektu na opravu střechy a omítek na budově bývalé školy pro potřeby případné žádosti o dotace včetně rozpočtu na tuto akci.

A nyní již nezbývá, nežli vám všem jménem obecního úřadu popřát příjemně strávenou dovolenou, spoustu krásných zážitků a odpočinku, které si po období restrikcí a zákazů určitě všichni zasloužíme.

Jana Novotná, místostarostka obce

Výběr z kroniky obce Svídnice



Nahlédnutí do zápisů z kroniky – polistopadové události roku 1989 v naší obci

Jak jsem vám v minulém zpravodaji slíbila, nahlédneme do zápisu z kroniky obce, tentokrát na polistopadové události roku 1989 v naší obci. V kronice jsou tyto události zaznamenány následovně:

„Listopadové události, které položily základ pluralitní demokracii, se v naší obci projevily ze začátku jen nesměle. Zprvu ani pocit větší svobody nedokázal u většiny občanů rozptýlit obavy a nejistoty z budoucích časů. Jen nemnozí pochopili, jak nesnadné a zdoluhavé bude po uplynulých čtyřiceti letech nalezení cesty k samostatné odpovědnosti občanů. Tyto důvody byly příčinou neochoty občanů se přímo v novém demokratizačním procesu více projevovat. Ke střetnutím, většinou jen diskuzním, ke kterým docházelo, nebylo mnoho. Občanské fórum vzniklé z iniciativy občanů koncem roku tvořily asi dvě desítky občanů. Zvýšený zájem o politické dění se tak nevyhnul ani naší obci. Již na začátku roku Občanské fórum na veřejném shromáždění 6. ledna 1990 formulovalo následující program: navrácení budovy školy zpět do majetku obce, dořešení přístupu občanů do Slavické obory a doplnění dvou zástupců hnutí do správy obce. Volby do obecního zastupitelstva konané na podzim tohoto roku rozhodly o devíti členném zastupitelstvu, které si za svého přednostu zvolilo Josefa Zelenku a jeho zástupce Jiřího Koláře. Přetrvávající rozpory v obecním zastupitelstvu vyústily začátkem dubna roku 1991 rezignací tří zastupitelů kandidujících za Občanské fórum a rovněž ostatní zvolení kandidáti se vzdali svých mandátů. Nové volby se konaly 28. září 1991 se zastoupením Politického hnutí ZD 7 kandidátů, Společenské sdružení jednotlivých kandidátů 11 a KSČ 11 kandidátů. Účast ve volbách byla 84 % voličů. Dva mandáty obdrželo Politické hnutí ZD, 5 mandátů Společenské sdružení jednotlivých kandidátů a 4 mandáty KSČ. Do čela obecního zastupitelstva byli opět zvoleni Josef Zelenka a Jiří Kolář.“

Pro někoho jsou tyto události možná ještě v živé paměti, pro někoho je to dávná historie. Ale pro všechny je to chvíle, kdy máme možnost posoudit s odstupem času, zda jsme již dosáhli samostatné zodpovědnosti a do jaké míry jsme pokročili v demokratizačním procesu.

Jana Novotná, kronikář obce

Divadelní soubor Svídník



Zdravíme všechny naše milé diváky a myslím, že budu mluvit za všechny členy souboru, když řeknu, že se na vás moc těšíme. Doba byla těžká, naše zkoušky neprobíhaly, začínáme zkoušet novou hru až po prázdninách. Na podzim bychom se ještě rádi vrátili ke hře "Dobytí severního pólu". Snad se vám bude líbit i pozměněném obsazení.

Ale nezahlíme, požádal nás pan ředitel Základní školy v Zaječicích, abychom pomohli při pasování prvňáčků na čtenáře. Této akce jsme se zúčastnili i minulých letech a tak doufáme, opět v rolích krále, královny a rytíře dodáme této hezké tradici slavnostní punc.

Přejeme vám všem krásné léto, klidnou dovolenou a hlavně pevné zdraví.

Vladka Skálová, principálka souboru

Sousedé Práčov



Milí sousedé,

pandemická situace nám zabránila v uspořádání plánovaných akcí např. dětského dnu i čarodějnic. Nicméně dovolujeme si Vás pozvat do Slatiňanského zámku na historicky věrné prohlídky.

Jan Woff, předseda

Zámek Slatiňany a divadelní spolek Acord Vás zvou na:
Hrané prohlídky na zámku Slatiňany

NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV | ZÁMEK SLATIŇANY






Prohlídky se plánují na 22. 28. 29. srpna a 4. 8. 25. září.
vstupenky jsou již k dispozici na webu zámku Slatiňany.

Další prohlídky se plánují na srpen a září.
Pro bližší informace sledujte:
www.zamek-slatinany.cz
www.acord-spolek.cz
www.facebook.com/acord.spolek





Děkujeme sponzorům:






Ing. Miroslav Kubeš

Téma čísla



Tak už i popelnice budou mít svou „občanku“

Přikulit popelnici od branky, zavěsit na popelářský vůz, otočit dnem vzhůru a prázdnou vrátit k domu. Zároveň se automaticky zaznamená, k jakému číslu popisnému popelnice patří, kolikrát se letos vysypávala a kolik vážil její obsah. Tak by mohlo od příštího roku vypadat vyvážení domovního odpadu ve Svidnici. Klíčem k tomu bude čip připevněný na každou popelnici.

Technické služby Hlinsko nyní zvažují, jakou moderní technikou svá auta vybaví. Nejsnazší a nejlevnější by bylo zaznamenávat pouze počet vysypání u každé domácnosti. Možné by také bylo ruční zadávání, nakolik plná daná popelnice odhadem byla. Je to ale pracnější a nespolehlivé, jako vše, kde hraje roli

lidský faktor. Jednatel technických služeb Petr Stejskal proto dává přednost zcela automatickému systému včetně vážení množství odpadu pro každý dům.

Obce by pak měly zcela přesné údaje, kolik směšného odpadu a jak často jednotlivé domácnosti vyprodukují. Mohly by tak zvýhodnit ty, které více třídí druhotné suroviny a neplní popelnice zbytečně. Možnost separace odpadů je zajištěna dostatečně, dokládají to často plné kontejnery plastů, papíru a skla. Ale nejde jen o to ušetřit a chránit životní prostředí. Záleží na každém, jak se rozhodne. Spoléhat se na to, že všichni platí stejně, znamená usnadňovat si život na úkor ostatních, a to není férové.

Důvodem k přesnější evidenci obsahu popelnic je novela zákona o odpadech. Nařizuje postupné snížení množství jeho ukládání na skládky, jinak se poplatky za skládkování a tím i pro domácnosti drasticky zvýší. Spravedlivější poplatky za odpad by to mohly změnit. Samozřejmě je nutné vzít v úvahu i situaci jednotlivých rodin. Někde se topí uhlím, jinde mají malé děti. Popel, škvára a jednorázové pleny se recyklovat nedají. Zvýhodnit je možné i domácnosti důchodců.

Přitom stačí do popelnic házet jen to, co tam skutečně patří. Jsou domácnosti, kterým by stačilo vysypávat odpad jednou měsíčně. A když se někdo obává, že v létě budou v popelnici páchnout zbytky masa a kosti, ať je dá psovi nebo kočce. A pokud nemá vlastní, ti sousedovi ho za to budou milovat!

Pavel Dosoudil

Rybník v lukách



Vážení spoluobčané,

rybářská sezona u našeho krásného rybníka je v plném proudu. Rybí obsádka rybníka byla tradičně doplněna cca 380 ks kapra v tržní velikosti. Bohužel situace ohledně pandemie nám opět nedovolila uspořádat tradiční rybářské závody. Věříme, že se situace uklidní a budeme moci uspořádat akci " Chyt si svého kapra" pro místní občany a chataře, ale i pro děti z širokého okolí.

Staráme se o okolí rybníka, sečeme trávu, aby rybník a okolí vypadal stále krásně. Nádherné Svídnické zákoutí si oblíbili místní, ale i občané z okolí.

Miroslav Svoboda, předseda spolku

TJ Svídnice



Vážení spoluobčané,

Covid 19 stále zlobí a nejen sportovce. Soutěžní ročník 2020/2021 byl ve všech amatérských soutěžích, počínaje třetí ligou zrušeny na podzim a už se neotevřely. Tím pádem nebyla odehrána ani polovina zápasů. V praxi to znamená, že vše bylo anulováno, zrušeny jsou všechny postupy a sestupy. My jsme přihlásili opět OP, ovšem termín zahájení není stále oznámený, stále se čeká.

Část našich členů výboru a někteří příznivci však nezaháleli a na hřišti odpracovali hodiny a hodiny užitečné práce. Vylepšování trávníku, výměna střešní krytiny na pergole, nové sezení v pergole, oprava venkovních WC a mnoho dalších drobných prací. Naše hospůdka Na Hřišti je opět pronajata, je otevřena a hosté se vracejí.

Miroslav Svoboda, předseda TJ

Zpravodaj Obce Svídnice vydává OÚ Svídnice, 538 24 Svídnice 99, tel. 469 670 287;

<http://www.obecsvidnice.cz> Redakce: kontaktní osoba Jan Woff. Tato tiskovina neprošla jazykovou úpravou. Číslo registrace MK ČR E 15213. Zdarma. Periodický tisk územního samosprávného celku. Náklad 220ks.